

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año V. Número 1.046

SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes pas. 1.50
Resto de España 1.50
Extranjero 1.75

Mahón martes 12 de Abril de 1910

Redacción y Administración
Castillo, 25.—Teléfono, 123.



La cuestión de los Lores

Las últimas elecciones generales empezaron a producir sus resultados. Lo ocurrido estos días es estupendo. Por 175 votos contra 17 ha votado la Cámara de los Lores una resolución del lord Rosebery en la que se pide una reforma de dicha Cámara con arreglo al principio de que «la posesión de un título de Par no dará en lo futuro derecho por sí sólo para sentarse y votar en la Cámara de los Lores».

La importancia de esta resolución es inmensa. Marca un momento definitivo en la historia de la Constitución inglesa. Es un paso adelante que ya nunca podrá darse hacia atrás y después de seis meses de alabanzas que el partido conservador ha defecado a la Cámara de los Lores por haber rechazado el presupuesto de Lloyd-George, no es patético ver como la misma Cámara reconoce la necesidad de reformarse.

Se trata es cierto de una resolución atónica, que a nada concreto obliga; pero no se ha aprobado a la ligera, sino después de varias sesiones de debates. En estas discusiones no estoy yo seguro de que asistiera la razón a los lores, dispuestos a transigir con las exigencias de los tiempos. Desde el punto de vista lógico, me parece más firme la posición de lord Halsbury y de los dieciséis lores que le han acompañado a votar por creer que «la resolución de lord Rosebery condena el principio hereditario». Evidente que aunque esa proposición no rechaza el principio hereditario tampoco lo juzga suficiente para conferir capacidad legislativa, y esto es condenarlo.

El hecho es que los lores se han condenado a sí mismos y que implícitamente, vienen a admitir que no tenían derecho al gobierno de la Hacienda, «de que se apoderaron al rechazar el presupuesto de Lloyd-George». Ya no defienden su derecho de primogenitura. Han cesado de fundamentar su poder en el principio hereditario. Han pulverizado los cimientos de su fuerza política. Dentro del terreno de los principios puede afirmarse que se han suicidado. Es verdad que los ingleses suelen decir que no son lógicos, y que lo repiten los franceses, y que lo glosó Cambó, aunque yo no crea que pueda faltar lógica a un pueblo que en lo vulgar se envanecía de su sentido común (*common sense*), y en lo científico produce a lord Bacon y a sir William Hamilton, los dos grandes lógicos de la Edad Moderna.

Pero ¿se figuran ustedes que los comunes se contentan con la humillante confesión de los lores? Nada de eso. Ya se han presentado a los comunes las resoluciones del primer ministro, señor Asquith, sobre la cuestión de los lores. Según ellas, la Cámara de los Comunes deberá constituirse inmediatamente en Comité para tratar de las relaciones de ambas Cámaras y reducir a cinco años la duración legal del Parlamento, que actualmente es de siete.

Las resoluciones dicen que es conveniente que la ley incapacite a la Cámara de los Lores para rechazar o enmendar las leyes de Presupuestos, tanto de ingresos como de gastos, y que los poderes de la Cámara de los Lores sobre los acuerdos de los comunes que no se refieran a presupuestos se reduzcan a aplazar su ejecución durante tres años, pasados los cuales se convertirán en leyes, con el

asentimiento de la Corona y sin necesidad de la aprobación de los lores.

La aprobación de estas resoluciones demostrará que en Inglaterra el partido del pueblo no abre la boca administrativamente ante la generosidad y la transigencia del partido de la oligarquía. Los radicales ingleses se dan perfecta cuenta de que el espíritu de transigencia de los lores se debe a que las elecciones últimas han demostrado que la fuerza del partido radical es mucho más grande de la que sospechaban. Si transigen es porque son bastante astutos para comprender que es menos peligroso ir transigiendo gradualmente que provocar una violenta revolución.

Es evidente que no puede compararse esta actitud conciliadora de los conservadores ingleses con la de los españoles que andan pidiendo nada menos que el cierre de todas las escuelas que no manejen ellos, sin sentir tristeza y hasta desesperanza. Aquí en Inglaterra son los conservadores cautelosos y transigentes; allí en España toda la transigencia está en la parte de los liberales.

Pero esto no es una acusación contra los conservadores españoles, sino contra la tibieza de nuestros liberales. Donde los liberales son tibios, los conservadores tienen que ser intolerantes. Y es que en la dinámica social los conservadores no son una acción, sino una reacción, una resistencia. La acción es siempre liberal. Donde la acción flojea lógico es que todo parezca resistencia.

RAMIRO DE MAEZTU.

TRAGEDIA EN LOS AIRES

Ascensión desdichada

Berlín 4.—He aquí algunos pormenores de la catástrofe del «Pommern». A las seis y media, este globo, en el cual iban Delbrück, miembro de la Cámara de diputados, Benduhn, arquitecto de la ciudad, y Semmlhack, empleado en la banca y comerciante, se elevaba, y en aquel mismo instante dió con los hilos telegráficos que destruyeron parte de la red. El globo fué a dar contra unos talleres de los cuales derribó la parte superior de una chimenea.

La nave perdió gran parte de su contenido, provisiones e instrumentos. El globo subió entonces rápidamente, siendo arrastrado hacia el Noroeste.

Fué avistado el globo a la una de la tarde hacia la parte de Sannitz, cayendo en el mar, donde se hundió.

Partieron enseguida varios botes a prestar auxilio, encontrando a Semmlhack desvanecido sobre el globo.

Semmlhack ha contado luego que el choque contra los talleres fué atroz y de consecuencias desastrosas, pues Delbrück resultó con una herida grave en la cabeza, Benduhn con un brazo y una pierna fracturadas y graves contusiones en la cabeza y Helm, herido levemente en la cabeza.

Semmlhack fué precipitado violentamente contra el globo y perdió el conocimiento. Parte de la red arrancada por los alambres del telégrafo haciales temer que de un momento a otro iban a ver desprenderse la navecilla y precipitarse de una altura de mil novecientos metros.

Delbrück pretendió abrir la válvula, pero la cuerda se rompió. El globo pasó por encima de Haff y Swinemunde, entre nubes, sobre el Báltico y por fin al Nordeste de Rugen, cerca de Sasspitz, hacia donde el viento empujó paulatinamente el globo.

Delbrück procuró romper la envoltura y la navecilla cayó al agua a quinientos metros de la playa.

Los dos aeronautas, que se habían fracturado una pierna, desaparecieron uno después del otro. Semmlhack, haciendo un esfuerzo, pudo llegar nadando

a la envoltura del globo y cogerse a la red, y luego subirse a aquella, en espera de sus salvadores que llegaron al poco rato, cuando ya él había perdido el conocimiento. Los dolores de Benduhn eran tales, que pedía a cada momento a sus compañeros que pusieran fin a su existencia. Cuando el globo llegó encima del mar, el desgraciado suplicaba que se rompiera la envoltura del globo a fin de que de una vez acabara todo. Su cadáver fué recogido al mediodía.

Un pueblo contra un predicador

Esto que sigue es copia de la protesta que más de 100 vecinos de Olmedo han entregado a su alcalde, contra un predicador, que por no respetar a nadie ni siquiera excluyó de sus denuencias al señor Presidente del Consejo de Ministros.

«Señor Alcalde de Olmedo. Los que suscriben, vecinos de esta población, utilizando el derecho de manifestación que les conceden las disposiciones vigentes, a cuyo efecto han solicitado la venia de su autoridad, tienen el honor de acudir a la Casa Consistorial para hacer a V. entrega de la siguiente:

PROTESTA. Que en la tarde del Viernes Santo concurren reverentemente al tradicional sermón del Prado, que viene celebrándose en esta villa para conmemorar el Descendimiento, y tuvieron ocasión de ver, con la indignación consiguiente, que el sacerdote encargado de dicho sermón, separándose de su sagrada misión, que era la de poner de manifiesto la doctrina del asunto del sermón, convirtió la cátedra del Espíritu Santo en un «meeting» de acerbos y graves censuras contra los políticos que regentan los destinos de nuestra nación, no limitándose ya a combatir en términos generales a los elementos ostensiblemente contrarios a la religión católica, sino citando nombres de particulares y de entidades políticas, entre ellos el señor Canalejas, que al merecer el respeto y la consideración del Rey, para el desempeño de los honorables cargos que unos han desempeñado y otros desempeñan actualmente, constituye un verdadero atentado inferido en público al Gobierno constituido, y ya que por excesiva prudencia y más respeto que el que él ha demostrado tener a las cosas sagradas, los que suscriben no quisieron promover en aquel momento incidente alguno que pudiera traer como consecuencia la alteración del orden público, acuden hoy en esta forma respetuosa ante su digna autoridad, para que haga llegar a donde crea conveniente y procedente esta manifestación de protesta para que se acuerde lo procedente a evitar la repetición de incidentes tan desagradables.

Olmedo, a veinte y siete de Marzo de mil novecientos diez. José Perreta, Eleuterio Casado, Filiberto Santiago, Nicolás Rodríguez, Fausto Carronero, Leopoldo Gil, Florencio Santiago, Santiago García Rasas, Antonio García, Germán Núñez, Pedro Perre, Pío Barrique, Anastasio Rodríguez, Baldomero Gil, Baldomero Miguel, Fructuoso Gijón, Lucio Maroto, Domingo Fernández.»

Continúan las firmas hasta el número de 307.

DISPOSICIONES OFICIALES

Firma de guerra

Nombrando Director de la Academia de Ingenieros al Coronel don Enrique Caspío Vidaurte.

Ascensos en propuesta reglamentaria en el Arma de Infantería de cinco tenientes coroneles, a coroneles; diez comandantes, a tenientes coroneles; veinte y un capitanes, a comandantes y veinte y cinco primeros tenientes, a capitanes en la escala activa, y ocho primeros tenientes a capitanes en la escala de reserva.

De Fomento
Convocando un concurso entre españoles y entidades españolas para la contratación de los servicios de comunicaciones marítimas, rápidas y regulares, comprendidas en el artículo 17, cuadro G, tercer grupo de África.

LO QUE DICE UN ASTRÓNOMO ¿El planeta Marte está habitado?

El profesor Lowell, cuyos estudios y observaciones del planeta Marte son conocidos en el mundo científico, ha sostenido una curiosa entrevista con un periodista parisiense, en la que ha expuesto atinadas hipótesis respecto al planeta objeto de sus profundas investigaciones.

«En Septiembre de 1909—ha dicho el sabio astrónomo—tuve ocasión de ser espectador de un fenómeno verdaderamente maravilloso. Hallábase observando al planeta, cuando vi aparecer dos canales que hasta entonces habían permanecido ocultos a la mirada de los observadores. Por singular coincidencia, al mismo tiempo que surgían los dos nuevos canales, se apreciaba una notable disminución del casquete de hielos de uno de los polos marcianos.»

Relacionando estas dos manifestaciones naturales, el profesor Lowell pudo deducir que los dos grandes canales aparecidos, así como la red de pequeñas corrientes que cubrió repentinamente al planeta, se debían a una brusca invasión de aguas, y que las grietas de los hielos polares eran indudablemente la causa de la formación de nuevas bandas negras.

Lo que ocurrió era sencillamente que los hielos del polo, al liquidarse, inundaban el laberinto de canales construidos en otra época quizá por los marcianos, canales por los que, debido a desconocidas causas, no había podido circular el agua fertilizante desde largo tiempo.

«Al llenar de nuevo los canales—siguió diciendo el profesor—el agua devolvió a sus orillas la perdida fertilidad, con una rapidez que sólo las especiales condiciones atmosféricas y térmicas pueden explicar fácilmente. Las consecuencias se han resumido en una nueva y espléndida vegetación, que se manifiesta con claridad a los anteojos astronómicos.»

El profesor Lowell tiene como verdad incontestable la existencia de habitantes en el planeta Marte. Aunque supone que la figura de los marcianos es muy distinta a la de los terrestres, no puede imaginar detalle alguno de su apariencia y conformación.

Confía, sin embargo, en que la ciencia descubrirá algún día este arcano. Lo que sí se puede tener hoy como probado es que la talla de los habitantes de un astro está en razón inversa del volumen de este astro.

Ello se explicaba por el hecho de que las leyes de la gravedad ejercen más acción y pueden oponerse con mayor fuerza al desarrollo del individuo en un planeta voluminoso que en un astro de poco volumen.

Opina el astrónomo que no existe relación de ninguna especie entre las frecuentes apariciones de cometas y los movimientos sísmicos ocurridos durante los últimos años, pues la acción de un cometa es infinitesimal; la densidad del núcleo de estos astros errantes es tan ligera, que no llega a una cienmilésima de la densidad de la Tierra.

Son, pues, los cometas cuerpos

Los chocolates **PÍ** son los preferidos por las personas de fino paladar entre todos sus similares y se hallan de venta en todos los colmados y tiendas.
En cuantas poblaciones se ha expandido ha merecido la aceptación del público.

Encargos en Mahón a **D. Antonio Pons, Frailes, 51**

NUEVA CREACION

CHOCOLATES DE CLASES SUPERIORES Y SELECTAS

de la casa **Amatller**

Se venden en los principales establecimientos de ultramarinos y comestibles.

Representante en Menorca:

Don Jaime Huguet Sintes

Persianas

de fantasía, cadenilla y tejidas, dando las medidas, se encargan en la estería de Luis Mas.

Deyá, 5.-MAHÓN

Agencia funeraria de **Guillermo Llobera**

Portal de Mar núm. 9

Este establecimiento se encarga de proporcionar á precios módicos y á quienes necesiten de sus servicios, cuanto se relaciona con los de carácter fúnebre á cuyo efecto dispone de cuantos elementos puedan necesitarse para cumplimentarlos con la mayor actividad y celo.

El Administrador de entierros don Pedro Prats domiciliado en la calle de la Plana n.º 24 recibe encargos para dicha Agencia.

más imponderables aun que el vacío obtenido en la campana de las máquinas neumáticas más perfeccionadas.

Nuestros pintores en la Argentina

El día 7 del actual debió embarcar en Cádiz, con rumbo á Buenos Aires, el distinguido artista señor Pinelo, quien, como en otras ocasiones ha hecho, instalará en aquella hermosa capital una Exposición que, seguramente, revestirá gran importancia.

El señor Pinelo lleva á la Argentina gran número de cuadros de nuestros pintores; entre otras obras, todas de reconocido mérito, recordamos las siguientes:

Un hermoso cuadro, de Villegas, titulado «No lo defiendas»; uno, de Chicharro, con el título de «Confitería de pueblo»; otro del laureado artista señor Viniestra, «Unos tantos», que ha llamado poderosamente la atención.

Varios lienzos de Garnelo, Cubells, Martínez, Pidal, Daniel Hernández, García Ramos, Alfrerí y otros.

Jiménez Laiquer envía algunos cuadros con pintorescos asuntos de animales; Muñoz Lucena, asunto: llenos de gracia y luz granadina; Moreno Carbo nero, dos hermosos lienzos: «La selva negra» y «Portada de los frailes de El Escorial».

Lleva también el señor Pinelo un cuadro, con su firma, titulado «Mañana de Febrero»; dos de Cecilio Pá; un valioso lienzo, de Mezquita; «Fiesta en familia»; y uno, de Sorolla, «Un idilio».

Federico Godoy manda varios cuadros y González Agreda «La visita á la choza», que es un excelente lienzo.

El número de obras que en total se lleva el señor Pinelo para su Exposición asciende á 128. Los nombres de los artistas que la constituirán, responden del éxito brillante que espera en la Argentina á esta hermosa iniciativa del distinguido pintor.

NOTICIAS

La fe y el libre examen

Berlín.—Continúan las conversiones de sacerdotes y frailes católicos al protestantismo. Calmada apenas la emoción causada por la defección del célebre predicador fray Auracher, anunciase el ingreso en el protestantismo del docto capuchino alemán Angelus Berner.

Son estas grandes conquistas que se apuntan en su haber los apóstoles del modernismo cristiano en su formidable campaña actual, hecha en sentido de hermanar el racionalismo y el catolicismo.

Confirmase á última hora la noticia de que fray Auracher y el padre Angelus Berner han contraído matrimonio; éste último con una hermosa y rica dama de la alta sociedad de Berlín.

De Viena telegrafian á *Lokal Anzeiger* que este movimiento toma aún mayores proporciones en Austria que en Alemania, habiendo contribuido estos días á aumentar las defecciones la terrible hecatombe ocurrida en la villa austriaca de Mateszalka, con motivo de haber organizado los católicos para recoger fondos destinados á la construcción de una nueva iglesia, un baile en que perecieron abrasadas cerca de 400 personas. Los propagandistas de la Liga «Contra Roma» han sabido sacar un gran partido de esta camaradería para sus fines particulares.

La campaña clerical

Dice *El Nuevo Régimen*

«Persisten los clericales en su inicua campaña contra el laicismo.

Por lo que se ve, es la escuela laica su enemigo mayor. Eso demuestra cuánto amor debemos poner los liberales en extender esa enseñanza.

Recientemente han publicado los enemigos de la libertad y el progreso en Medina del Campo, una hoja clandestina llena de improperios é insultos contra el laicismo.

Es una manifestación más de la incultura de los clericales.

No seremos nosotros quienes les sigamos en su soez lenguaje. No conocemos, afortunadamente, ese diccionario. Nuestras escuelas no lo enseñan.

Los jaimistas, como se llaman los autores de la hoja, anunciaban en ella un mitin que había de presidir un catedrático de la Universidad central.

¡Desgraciada Universidad la que cuente entre los suyos con hombres capaces de presidir actos convocados con palabras groseras y procacidades inmundas!

Fuego en alta mar

En alta mar, á bordo del trasatlántico «Cairrona», que había salido de Londres para los Estados Unidos con 900 emigrantes á bordo, estalló un violento incendio.

El fuego provocó la explosión de una caldera que destruyó la parte del buque reservada á las mujeres. Varias de ellas resultaron gravemente heridas, así como nueve fogonero, y muerto un niño de corta edad.

Varios vapores, enviados desde Douvres en auxilio del «Cairrona»; condujeron aquí á los pasajeros. El salvamento de éstos fué en extremo difícil, por haberse apoderado de todos un terror pánico. Para imponerse á ello y evitar desgracias, los tripulantes del buque tuvieron que realizar varios esfuerzos heroicos, dando muestra de una gran serenidad y valor. Su conducta es objeto de vivos elogios.

La crisis obrera

Se agrava por momentos la crisis obrera en Madrid.

Varios grupos de trabajadores sin ocupación recorrieron las calles en actitud hostil.

En la de Alcalá se encontraron con el coche del alcalde y le pidieron trabajo.

Frente al Ayuntamiento la policía hubo de disolver varias veces los grupos.

Las autoridades se hallan muy preocupadas por esto, pues la Alcaldía carece de recursos para dar trabajo á tanto desgraciado.

El déficit colosal de la gran Bretaña

Telegrafian de Londres, que de acuerdo con los datos que acaba de dar al público la Tesorería de la Gran Bretaña, calcula el ministro del ramo que el déficit de los ingresos de la nación en el corriente año fiscal, se elevará á la enorme suma de 31 143.544 libras esterlinas.

Sobre este asunto dice el *Standard* que es el periódico más importante de Londres:

«Debemos fijarnos bien y recordarlo siempre que cierra el año financiero de la nación y la publicación de las cuentas del mismo, pues mientras los ministros están discutiendo la situación de la Cámara de Lords, están bajando de mal á peor las finanzas nacionales. No solamente acaba el año con un déficit de más de 26 millones de libras esterlinas, sino que hasta los ingresos han sufrido tal merma, que resulta de todo ello para la Gran Bretaña una posición deplorable acompañada de una perspectiva todavía más deplorable y negra.

Opinan el *Morning Post* y otros periódicos conservadores, que el gran presupuesto que debía vindicar una vez más la suficiencia del sistema fiscal vigente, no ha sido más que un enorme y vergonzoso fracaso y que la Cámara de los Lords deja ante el país completamente justificada su patriótica conducta.

Victima de su avaricia

Desde San Petersburgo dan cuenta de la horrible muerte sufrida por un viejo avaro llamado Grigoriew, que ha sido víctima de su vicio. Según se desprende de la situación en que se ha encontrado el cadáver, Grigoriew se encerró en una habitación donde se hallaba instalado un baúl de hierro, en que guardaba sus monedas, con objeto de regodearse contándolas.

Cuando fué advertida la larga ausencia del sórdido avaro y fué forzada la puerta de la estancia en que se había recluso, se vió que había quedado decapitado el cadáver y que la cabeza estaba metida en un baúl con el tesoro que éste contenía. Indudablemente, cuando el viejo iba á sacar el dinero, la pesadísima tapa del cofre cayó sobre el cuello del avaro y le decapitó á manera de cuchilla de guillotina, cayó la cabeza dentro del baúl y el tronco quedó fuera.

La actual pesca de focas

Telegrafian de San Juan de Terranova, que acaba de llegar á aquel puerto el «Florizel», vapor almirante de la escuadra pescadora de focas, con 49.000 pieles de aquellos animales, ó sea una pesca mayor en un 20 por ciento de las registradas hasta la fecha.

Según anuncia el capitán del «Florizel», en breve llegarán el «Bellaventure» con 40.000 pieles, el «Terranova» con 22.000, el «Reothic» con 28.000, el «Benaventure» con 18.000, el «Aurore» con 9.000, y otras embarcaciones más pequeñas de pesca con cantidades menos importantes.

Respecto del «celand», se encontraba hace muy pocos días prisionero de los hielos, yéndose á pique después de haber recogido el «Florizel» toda su tripulación, mientras que el vapor «Eagle», después de haber salvado y remolcado el «Terranova», que con 200 tripulantes y 22.000 pieles de foca, se hallaba en peligrosa situación y á punto de irse á pique, llegó á aquel puerto en el mismo momento en el que lo hacía también el «Algerine» con 17.000 pieles.

El hambre en Marruecos

El *Morning Post* publica un telegrama de Tánger en que se dice que existe el temor de que se llegue á padecer hambre en los distritos de Marruecos en donde se produce el trigo, que aumenta el número de robos y que las exacciones de los gobernadores impulsan á los campesinos á buscar la protección de los extranjeros ó rebelarse contra aquellos.

Festival artístico

El doctor Charry, de Toulouse, promotor de los espectáculos al aire libre en el Mediodía de Francia, director del Teatro de las Arenas, de Beziers, del Teatro Antiguo de la Cité de Carcassone, y del Karnier de Toulouse, ha ido expresamente á Barcelona para conferenciar con la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento, sobre la organización, en los primeros días de Junio próximo, de una gran manifestación de arte al aire libre, con ocasión de las fiestas barcelonesas.

Este espectáculo, que muy probablemente tendrá lugar sobre la espléndida terraza del parque Güell, se compondrá de una ópera con los primeros artistas de la ópera de París, y de una fiesta coreográfica con el concurso del cuerpo de baile de la ópera Nacional Francesa. Para los coros se habla de la muy renombrada sociedad «Orfó Catalá».

Esta manifestación artística promete superar todo lo que hasta ahora se ha intentado hacer en Barcelona.

Socialismo y Ciencia

En breve tendrá Australia seis Universidades florecientes. Respecto á la Universidad de Adelaide, debe su creación y progreso, en gran parte, al partido del trabajo en el Parlamento.

De igual modo son los representantes del trabajo, los socialistas, los que fomentan las otras Universidades: «Las reformas valiosas y las crecientes dotaciones de la Universidad de Melbourne, recomendadas por la comisión de Fink en 1902 á 1904, fueron impuestas al ministro Bent por el partido laborista de Victoria. Queensland ha hecho la misma experiencia. Si Queensland va á tener una Universidad—ha dicho Mr. Kistner,—es gracias á los obreristas.»

Monumento á Ferrer

Bruselas.—En el Museo de Ixelles, se ha verificado un concurso para la construcción de un monumento á la memoria de Francisco Ferrer.

Se expondrán los cinco proyectos presentados.

El Jurado se reunirá en breve.

El colmo de la fotografía

Según el periódico «Science», se ha llegado á sorprender en todos sus momentos el desarrollo de una planta por medio de la fotografía. Kohler, valiéndose de los rayos X, ha fotografiado todos los movimientos de la respiración.

Cronz, gracias á chispas eléctricas de una diezmillonésima de segundo, ha sorprendido 400 fases sucesivas de la descarga de un revólver, que se realiza en una décima de segundo.

Lendfield, por último, ha logrado fotografiar el vuelo de algunos insectos en fases de 42 milésimas de segundo.

Aplicados al cinematógrafo todos estos triunfos de la ciencia, veremos cómo vuela un insecto, cómo crece una flor, cómo respira una persona y sorprenderemos secretos que ni siquiera sospechábamos en todas estas cosas, que nos parecerían familiares.

Ya es cierto esto de «ver crecer la hierba» y va á estar al alcance de todas las fortunas.

Clericales guerrilleros

«El Imparcial» pide al Gobierno que fije su atención en lo que sucede en los mitines clericales, pues en la mayoría se invoca descaradamente la guerra civil y, como consecuencia de estas ilegales excitaciones, ocurren casos como el sucedido en la estación del Norte de Barcelona, donde entraron uniformados, con boina y polainas, unos cincuenta «requetés» que venían de una romería á Montserrat.

Agresión á un centinela

Publica «Le Temps» el siguiente telegrama de Tánger:

«Dice un marconígrama procedente de Casablanca que, durante la noche del 3 al 4, fué atacado un soldado francés que disparó contra él, pero sin alcanzarlo, un tiro de revólver.

Al oír la detonación acudieron los soldados de un puesto próximo, deteniendo

al agresor y á otro individuo que iba con él.

Entierro de Le Blon

Billancourt.—Se ha verificado el entierro del aviador Le Blon, que murió en San Sebastián.

Había depositadas sobre el ataúd numerosas coronas y ramos de flores naturales, sobresaliendo las enviadas por el Círculo Mercantil é Industrial de San Sebastián y por varias Sociedades deportivas españolas.

Presidia el duelo Mme. Le Blon, viuda del malogrado aviador, y dos hermanos de éste, uno de los cuales es capitán de Infantería.

Al ser depositado el féretro en el panteón de la familia, M. Soreau, delegado del Aero-Club de Francia, pronunció un discurso elogiando al finado.

Mme. Le Blon ha recibido más de doscientos telegramas de pésame de Francia y el extranjero.

Resulta que Le Blon murió á consecuencia de una fractura del cráneo, producida por un golpe en la sien izquierda con una de las piezas del aeroplano.

Odios de razas

Berlín.—Una sangrienta colisión se ha producido ayer en la iglesia de Hallupopen, entre lituanos y polacos.

Tuvieron que intervenir un destacamento de soldados rusos, quienes disparando contra los contendientes, mataron á varios, hiriendo á otros muchos.

Francia y la paz del mundo

«Le Matin» continúa publicando extractos del libro escrito por el almirante Fournier. Este estudia, en la parte que el periódico resume hoy, la posibilidad de una guerra americano-japonesa. Es este un enigma del porvenir—añade el almirante—que podría enzarzar á la Gran Bretaña con los Estados Unidos, y Francia se vería obligada á optar entre una ú otra potencia. La guerra franco-americana revestiría carácter de verdadero sacrilegio.

Deduca el autor del libro que la eventualidad de esa guerra justifica más y más su tesis naval: la de conservar una poderosa escuadra francesa de alto bordo. Consigna que el mantenimiento del actual equilibrio pacífico del mundo entre las fuerzas antagónicas debe ser el objetivo de mir ante de los diplomáticos franceses é ingleses cerca del Japón, de Rusia y de los Estados Unidos.

La propaganda del pulpito

Comunican de Egeibar que el cura párroco de aquel lugar pronunció el domingo y el lunes últimos en la iglesia enérgicas catilinarias contra el nuevo Círculo liberal, declarando excomulgados á todos los socios y sus familias y predicando la guerra contra el mencionado Centro, hasta cerrar sus puertas.

El Ayuntamiento, cuya mayoría es liberal, acordó, en vista de la conducta del párroco, retirar todas las subvenciones para funciones religiosas y no pagar derechos por las funciones de Semana Santa y otras ya celebradas.

La declaración municipal ha causado gran revuelo.

Ferrocarril internacional

Santiago de Chile.—Hoy se ha inaugurado la circulación en la línea férrea que une á Chile con la República Argentina, tomando lugar en el primer tren los ministros de Industria de ambas Repúblicas.

Contra los israelitas

San Petersburgo.—La Duma discute el presupuesto de Guerra. Adopta por 144 votos contra 116 una proposición prohibiendo la admisión de israelitas en la Escuela de Sanidad Militar.

Cosas de España

Quizá recuerden los lectores que el 22 de enero último publicó el señor Barroso, Ministro de Instrucción pública, un decreto creando un patronato de sordo-mudos, ciegos y anormales, que se designó las personas que lo habían de constituir y que se señaló el plazo de un mes para que entrase en funciones.

Bueno; pues á estas fechas ni se

ha reunido el tal Patronato, ni las personas que debieron constituirlo, todas ellas de reconocida capacidad y seguramente muy formales, han dicho esta boca es mía en son de protesta contra una falta de consideración tanto más censurable cuanto que ya algunas revistas extranjeras, tomándolo en serio, habían acogido una iniciativa que estaba llamada a producir grandes beneficios a la más desgraciada infancia, a la infancia anormal.

Aceites puros de oliva
de la acreditada marca REGÁS
Se recomiendan por su pureza y finura. Pedidos en todos los comercios. Véndese al por mayor y menor en «La Colonial», de don José Riudavets, Plaza del Carme fresquina Norte. Especialidad de la casa Regás, bidones, de 4 litros, extra virgen a 9 pesetas. Refino a 8 pesetas y Trompeta a 7 pesetas.

Crónica local

Parece que han tenido un nuevo empuje las gestiones para la reforma de los faros de esta isla y la instalación de algunos nuevos, mejora que han venido reclamando inútilmente desde hace tiempo los marinos españoles y extranjeros que se ven obligados a pasar por nuestras costas. A lo menos lo asegura el diario monárquico en su número de anoche, participándonos que el candidato caciquista por esta isla ha hecho para ello apremiantes requerimientos.

A propósito de esto el diario referido saca a relucir la tragedia del «General Chanzy».

Verdaderamente fué una desgracia que no se adelantara un año la convocatoria para nuevas elecciones, pues así se hubiera evitado quizás aquel desastre, gracias a considerar el señor Hédriger que el asunto de los faros es de extremada urgencia ante unas elecciones generales.

Estas maniobras del antiguo caciquismo, puestas en práctica cada vez que se acerca el período electoral, sin respetar siquiera la memoria de los que murieron tan trágicamente, son sencillamente repugnantes.

Han vuelto a nuestra redacción algunos vecinos de la calle de San Elías, quejándose de que a pesar de haber acudido en queja ante la autoridad gubernativa para que se corrigieran algunos hechos escandalosos que tienen lugar en una casa de la citada calle, todavía no se ha hecho nada para corregirlos.

Los citados vecinos atribuyen el hecho a que visitan dicha casa personas de influencia.

En viaje directo para Barcelona saldrá esta tarde de nuestro puerto a hora de itinerario el vapor correo «Monte-Toro» debiendo estar de regreso el viernes próximo por la mañana.

Por no haberse reunido suficiente número de señores concejales no pudo celebrarse anoche este Ayuntamiento la sesión ordinaria correspondiente.

Mañana tendrá lugar dicha sesión en segunda convocatoria.

Muy concurrida se vio anoche la sesión de cinematógrafo dada en el Teatro Principal.

Fueron aplaudidas las coupletistas «Esperanto» y «Sorianita», sobre todo esta última en su canto y baile flamenco que ejecutó con verdadera gracia y soltura acompañada habilmente por el guitarrista señor Garriga.

Hemos recibido el cuaderno número 13 de la 4.ª serie de «La Escuela y el Hogar» publicación quincenal que ve la luz en Ciudadela y de la que es autor el ilustrado profesor de Instrucción primaria don Juan Benejam, el cual contiene el siguiente sumario: Hacia el mejoramiento.—Primeros conocimientos.—Ejercicios de cálculos.—Ejercicios de Lengua Castellana, por Gagini.—La

naturaleza en presencia de los niños.—Historias y cuentos.—El barómetro del campesino.—Variedades.—Notas bibliográficas.

Cafés tostados—Exquisito Aroma
Legítimas procedencias. Caracotillos, Jauco de Puerto Rico y Moka a 6 pesetas kilogramo.
Clase especial para familia, 3 onzas, media peseta.
Se tuesta diariamente.
Probarlo es adoptarlo.
Despacho en «La Colonial» de José Riudavets Plaza Carmen esquina Norte.

MATADERO
Reses sacrificadas el día 9 de Abril.—1 buey, 310 kilos, Berbach, (Mercadal); 1 vaca, 248 id.; Se Dregunera; 1 ternero, 162 id.; Eldelcuset; id., 93 id.; Juan de Binidunaire (Mercadal); 1 id., 139 id.; Cutaine Gran; (Alayor); 1 ternero, 118 id.; José Pons Florit (Ferrerías); 3 cerdos 31 id.; id.; 4 id.; 38 id.; Biniedris, (Alayor); 2 id.; 20 id.; Son Chenchu; 2 id.; 24 id.; Cutaine Gran; 7 id.; 98 id.; Espauve Vey y Torre Blanca; 2 id.; 21 id.; Estancia Lloch nou, den Guerriguet; 1 id.; 29 id.; Biniperrach; 4 cerdos, 202 id.

Día 10.—1 ternero, 88 kilos, Estancia des Canum; 1 id.; 103 id.; Lorenzo Vincent; 1 id.; 88 id.; Nechencha de Lorenzo, (Villa-Carlos); 1 id.; 99 id.; Torre Veya, (San Cristóbal); 1 ternera, 95 id.; Juan de Binidunaire, (Mercadal); 1 id.; 122 id.; Jaime Mascaró, (Alayor); 4 cerdos, 37 id.; Biniedris; 1 id.; 23 id.; Noria de la señora Riera, (Villa Carlos); 1 id.; 14 id.; Biniparrach; 4 id.; 40 id.; Torre Blanca y de Antonio Palliser, (Mercadal); 3 cerdos, 153 id.

DE VILLA CARLOS

11 Abril 1910.

A las once y media de la mañana de ayer fué conducido a su última morada el cadáver de nuestro amigo y consecuente correligionario don Gabriel Tallavul Rjusech.

Precedía al féretro el clero parroquial. Sobre el lujoso ataúd veíase una preciosa corona con sentido dedicatoria recuerdo póstumo que le dedicaban sus deudos.

Seguía numeroso acompañamiento y cerraba el fúnebre cortejo la Banda Municipal de Mahón que tocó escogidas marchas fúnebres durante el trayecto.

Han sido plantados por disposición del Ayuntamiento un considerable número de árboles de paseo en las partes extremas de la calle Mayor local contribuirá poderosamente a su embellecimiento.

Terminadas las obras que se han venido efectuando por el ramo de guerra en el solar contiguo al cuartel de Artillería que el Ayuntamiento adquirió para cederlo al Estado, han quedado instaladas en él las secciones de herrería y demás a que se le ha destinado para servicio de la Artillería.

Prosiguen con gran actividad las obras de edificación e instalación de maquinaria en la fábrica la «Eléctrica Villa-carlina» confiándose que para mediados de Mayo próximo podrá ya inaugurarse el nuevo servicio de alumbrado particular y público por el moderno sistema.

Muchas son las familias que se han abonado para utilizarlo en sus domicilios, superando el número de suscriptores a los cálculos que habla hecho la empresa, lo cual demuestra la gran aceptación que ha tenido la luz eléctrica entre este vecindario.

EL CORRESPONSAL.

CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO, Industria y Navegación.

Esta Cámara recuerda a los industriales que se proponen concurrir a la Exposición de Buenos Aires, la conveniencia de que preparen los productos destinados a la misma, para ser remitidos a Barcelona por vapor que saldrá de este puerto el día 26 del actual, debiendo ser reexpedidos desde aquel punto el 3 de Mayo próximo.

Mahón 11 de Abril de 1910.—El Presidente, Bartolomé Escudero.

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Motores

Habiendo solicitado de este Ayuntamiento don Antonio Esteve Llano, autorización para instalar en la casa de su propiedad, sita en la Plaza del Píncipe n.º 13, un motor eléctrico para dedicarlo a la industria de fabricación de monederos de plata, se hace público para que las personas que se crean perjudicadas puedan presentar las reclamaciones que juzguen pertinentes en el término de diez días a contar desde la publicación de este anuncio en los periódicos de la localidad.

Mahón 11 de Abril de 1910.—El Alcalde, Pedro Pons Vidal.

DON PEDRO PONS VIDAL, ABOGADO
Alcalde Constitucional de esta ciudad.

HAGO SABER: Que en virtud de lo preceptuado por el artículo 118 de la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército de 21 de Octubre de 1896, la Autoridad Civil de la Provincia ha señalado a esta población los días 23, 25 y 26 del actual para celebrar el juicio de exenciones ante la Comisión mixta. Al efecto todos los mozos interesados en dicho acto, deberán acudir a la Casa Capitular el día 22 del mismo a las 6 horas de su tarde a fin de ponerse en marcha para la Capital con el comisionado nombrado por este Ayuntamiento, en la inteligencia de que, los que dejen de presentarse el día y hora marcados, se entenderá que renuncian a las reclamaciones que tengan pendientes de resolución, sufrirán los perjuicios a ello consiguientes.

Y cumpliendo con lo que ordena el artículo 119 de la citada Ley y 1.º de los adicionales de su Reglamento de 23 de Diciembre del propio año, se publica el presente edicto, insertándose a continuación los artículos 118 y 119 repetidos, para que nadie pueda alegar ignorancia, de sus deberes o facultades, y a fin de evitarles toda clase de perjuicios, además de citarse por papeleta a cada mozo interesado.

Art. 118. El día que el Gobernador, a propuesta de la Comisión mixta, haya señalado a cada pueblo para el juicio de exenciones ante la misma Comisión, que será el 1.º de Abril al 30 de Junio, se hallarán en la capital de la provincia:

Primero. Todos los mozos del mismo pueblo que hayan sido excluidos total o temporalmente por cortadía de talla ó defecto físico, los cuales serán tallados y reconocidos definitivamente.

Segundo. Los que hayan reclamado ó sido reclamados en tiempo oportuno para ante la Comisión mixta por suscitarse dudas acerca de su talla ó de algún defecto físico que hubieren alegado; y

Tercero. Cualesquiera otros que hubiesen reclamado para ante la Comisión mixta contra algún fallo del Ayuntamiento y los interesados en estas reclamaciones que lo estimen conveniente.

Art. 119. Para la salida de los mozos en dirección a la capital, además de citárseles por medio de anuncio, se hará a cada uno de ellos la oportuna citación personal, de igual modo y en la misma forma que exige el artículo 55 para el acto de la clasificación.

Mahón a 11 de Abril de 1910.—El Alcalde, Pedro Pons Vidal.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DE MAHÓN

ALTITUD 23 METROS

Observaciones hechas

en la tarde de ayer y en la mañana de hoy.

Barómetro a 0 mms.	757.6	759.5
Humedad relativa.	.58	.75
Dirección del viento	SO.	S

Temperatura máxima de ayer. 17.8
Id. mínima de hoy. 10.2

Lluvia en 24 horas. 0.0
Velocidad del viento en idem. 1.89
Agua evaporada en idem. 2.5

MATEO HERNANDEZ

Mahón 12 de Abril de 1910.

BANCO DE MAHÓN

Bolsa de Barcelona

Cotización del día 11 de Abril de 1910, TELEGRAMA DE LAS 16.30

4% Interior	87.60
5% Amortizable	102.45
Ferrocarril Alicante	97.00
Id. Norte	86.80
Cambio París cheque	106.70 a 106.90
Cambio Londres	26.95 a 27.00

SEMAFORO DE BAJOLI

12.8.00 m.
Barómetro 751.3; viento Sueste bonancible; mar rizada, cielo acalajado y horizontes neblinosos.

Barcelona 11.13.40
Barómetro 761.8; viento flojo al tercer cuadrante, mar llana, cielo acalajado y horizontes calimosos.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona).

Barcelona 11, 6.15.

En la «Lliga»

Los conservadores de la «Lliga Regionalista» de esta capital han comenzado los trabajos de propaganda para la campaña electoral.

Anoche se celebró una conferencia en el local de la «Lliga», a cargo del señor Abadal, el cual manifestó que los regionalistas están dispuestos a coaligarse con los demás partidos que formaban la Solidaridad Catalana sustentando el programa que fue acordado en el mitin que se celebró en el teatro Tivoli poco antes de ir al copo en las últimas elecciones generales.

El señor Abadal mostróse partidario de la coalición con objeto de impedir que los republicanos radicales asuman la representación de Barcelona.

El señor Cambó anunció otra conferencia en la que explicará cómo y por qué se disolvió la Solidaridad Catalana.

Todas estas maniobras de los regionalistas darán e caso resultado, pues los nacionalistas que forman en la izquierda catalana no están dispuestos a unirse con los que hicieron el juego al señor Maura y que cuando ocurrieron los sucesos revolucionarios de Julio pedían que fueran castigados severamente todos los hombres de ideas liberales.

Los de la «Lliga» tienen gran interés en que se le vea a efecto la unión para que no pueda verse que pierden fuerzas cada día.

Monedero falso

La policía ha detenido a un individuo llamado José Marco, natural de Eliche, ocupándole setenta y cinco monedas de cinco pesetas que resultaron ser de fabricación clandestina. El detenido ingresó en la cárcel, siendo incomunicado.

El Juzgado instruye diligencias por si logra averiguar quiénes son los autores de la falsificación.

La Junta de Defensa Nacional

En el Ministerio de la Guerra se reunieron ayer los señores que forman la Junta de Defensa Nacional.

En la antesala estaban los confidentes moros el Gato y sus compañeros los cuales rindieron pleitesía a don Alfonso.

Este les impuso a cada uno de ellos la Cruz del Mérito Militar.

Hoy serán recibidos los confidentes en Palacio, concediéndoles el Rey una audiencia.

Pur expresa indicación de don Alfonso asistió el general Marina a la reunión de la Junta de Defensa.

Los reunidos estudiaron primero la construcción de ferrocarriles estratégicos y la instalación de algunos otros elementos de guerra, conforme a lo estatuido en la conferencia internacional de La Haya.

Después se ocupó la Junta de la organización de las fuerzas que se hallan en Africa y de las obras del puerto de Melilla.

Acordóse reparar las fuerzas que se creó innecesarias y proceder rápidamente a terminar las fortificaciones en las costas y demás líneas de defensa en todo el territorio que ocupan nuestras tropas en el imperio marroquí.

El general Marina llevará instrucciones concretas de acuerdo con el Presidente del Consejo de Ministros señor Canalejas y con el Ministro de la Guerra general Aznar.

Los republicanos madrileños

El Comité de Alianza republicano-socialista ha publicado un manifiesto explicando la finalidad que se persigue con la coalición y exhortando a todos a que se olviden los resquemores

en bien de la patria y de los ideales de progreso.

Dicho Comité, en reunión celebrada últimamente, acordó por unanimidad no aceptar la renuncia que ha presentado el señor Sol y Ortega.

Agitación obrera en Bilbao

Comunican de Bilbao que reina allí mucha agitación obrera, a causa de la conducta de las compañías mineras que tratan sin consideración al personal que tienen empleado.

Los obreros mineros se están organizando activamente para oponerse a las exigencias de los patronos, siendo muy fácil que el próximo verano se lleve a cabo una huelga monstruo que sería de terribles consecuencias.

La huelga de Gijón

Sigue en el mismo estado la huelga de Gijón, habiéndose concentrado en la ciudad muchas fuerzas de la guardia civil, en previsión de que pueda alterarse el orden público.

Fallecimiento.—Ascensos militares.

Ha fallecido el Duque de Najera.

A consecuencia de ello ascenderán los generales señores Aldave y Castellar y el coronel señor Noguero.

El conflicto de Canarias

Telegrafian de las Palmas que crece la agitación a causa de la resolución del Ministro de Fomento, suspendiendo la división de la Jefatura de Obras Públicas en aquellas islas.

En las Palmas se han acuartelado las tropas en previsión de que se repitan las manifestaciones de desagrado.

Crisis ministerial

Dícese que el Ministro de Fomento señor Caibetón ha dimitido a consecuencia de los sucesos de Canarias.

El señor Caibetón ha tenido una conferencia con el señor Canalejas, mostrándose ambos muy reservados.

La marcha de Marina

El general Marina marchará a Melilla a ponerse nuevamente al frente de aquel Ejército el 21 del actual.

La huelga del Ferrol

A pesar de las gestiones que se han llevado a cabo para solucionar la huelga del Ferrol, esta sigue en el mismo estado que en días anteriores.

Si mañana no se ha encontrado una solución satisfactoria, la huelga se extenderá a otros oficios.

Cotización de la plata

facilitada por la casa Marret Bonnin Figueras, de Barcelona (Telegrama de nuestro corresponsal) Barcelona 12, 8.00.

PRECIOS FRANCO MAHÓN

Fina en granalla	108.30
Ley 035000, hilo 7 mm.	92.35
Ley 800000, hilo 7 mm.	79.50

COTIZACION OFICIAL

Madrid 12, 16.00.

4% interior	87.65
5% amortizable	102.15
Banco de España	460.00
Tabacos	385.00
París	106.75 a 106.90
Londres	26.95 a 27.00

FELIPE TRIGO

LA CLAVE

3.50 pesetas.

Se halla de venta en la «Tipografía Mahonesa», Castillo 25.

PARA ALQUILAR.—Lo están los altos de la casa n.º 24 de la calle del Arco compuestos de dos pisos, completamente restaurados, alegres con vistas al puerto y a las plazas de la Pescadería y Carmen y gran terraza para estender ropa. Informarán en la calle del Castillo número 110.

LEY ELECTORAL

PARA DIPUTADOS A CORTES Y CONCEJALES

de 8 de Agosto de 1907 con las disposiciones reglamentarias, aclaratorias y complementarias para su aplicación comentadas y con el procedimiento para las reclamaciones posteriores al escrutinio general y declaración de incapacidades y con formularios, índices, etcétera.

Precio: 2 PESETAS

Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

LIQUIDACIÓN.—La hay de una partida de muebles, que por ausentarse su dueño se cederán a precios económicos, calle Isabel II, 39.

EN VENTA.—Lo está un escarparte, a precio módico. Informarán en la calle Mayor, número 63, de Villa-Carlos, ó en esta imprenta.

VIÑA PARA VENDER.—Lo está una situada en la calle de San Clemente, toda sembrada de árboles frutales. Informes: Norte, 11.

SINTES. - MUEBLES. - GRAN EXPOSICIÓN

ESPEJOS - ESPEJOS
última novedad, se liquidan

Aprovechad la ocasión
SURTIDO INMENSO DE MOLDURAS PARA CUADROS

REBAJA DE PRECIOS
CUADROS DE TODAS CLASES
Sintes, Plaza del Principe, Mahón

Nuevo Taller de carpintería y ebanistería

Calle de la Infanta, número 176-A
En dicho establecimiento se admitirán toda clase de trabajos del ramo. Se construyen ventanas desde 7 palmos en adelante a 5 pesetas palmo si son de madera de pino, y a 4'75 si son de abeto. Se pintará y empapelará a domicilio a precios módicos. Se reciben encargos en la calle de Cifuentes, número 16

EL MEJOR CAFÉ: EL PRIMITIVO

El único es el verdadero torrefacto

LA ESTRELLA

De venta en los principales establecimientos

Representante en Menorca: MATEO VIVES.—S. Roque

BOSCH HERMANOS

FABRICANTES DE LICORES

Exportadores de Vinos, Vermouth y Champagnes

CARRETERA MATARÓ, NÚM. 6 BARCELONA

REPRESENTANTE EN MAHÓN José Hernandez

Tipografía Mahonesa

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía.

Impresiones a varios colores y con tinta comunicativa

GRAN VARIEDAD DE OBJETOS DE ESCRITORIO.
INMENSO SURTIDO DE TARJETAS POSTALES.

Librería

Periódicamente se reciben envíos de las últimas obras que se editan en Madrid y en provincias. Todos los que quieren estar al corriente del movimiento editorial visitan asiduamente este establecimiento.

Se admiten encargos de toda clase de obras lo mismo si son editadas en España que en el extranjero, sirviéndose en seguida al precio de Catálogo.

Musica

Serviremos también todos los pedidos que se nos hagan de obras musicales españolas y extranjeras.

Métodos • Partituras • Piezas sueltas

Música para piano, canto, guitarra, cuarteto, quinteto y banda.

Recibimos todas las novedades que se editan.

Ultimamente hemos recibido las siguientes:

Zarzuela

Partituras y piezas sueltas

- Lleó.—El método Gorrir.
- Serrano.—La alegría del batallón.
- Los hombres alegres.
- Penella.—Las gafas negras.
- La República del amor.
- Corpus Christi.
- Día de Reyes.
- Ninfas y sátiros.
- Pura la cantaora.

Piezas de concierto

Aragón.—Letra de José Zaldivar, música de V. Costa Nogueras.

Las pastorcitas.—Pieza muy fácil a cuatro manos, por Andrés Torrents.

Nocturno, para piano, por Andrés Torrents.

Bailables

Piezas escogidas para canto y piano.

Piezas fáciles

Colección de bailables y números sueltos de las zarzuelas *El perro chico, Moros y cristianos, El iluso Cañizares, Biblioteca popular, Musetta, La República del amor, El Trébol, La taza de té, La mala sombra, San Juan de Luz* y otras.

Papel pautado de todas clases.

Taller de Escultura Decorativa

Domínguez Brunet Guyás

Se hacen toda clase de trabajos en madera, piedra, y cemento romano, ejecutado con el mayor esmero y perfección a precios convencionales.

Prontitud en los encargos

Calle del Bastión, núm. 17.—MAHÓN

Nueva Tertulia Ciclista DE Antonio Ricci

Se venden y cambian bicicletas nuevas y usadas, en buen estado.

Se arreglan y alquilan a precios económicos.

REMINGTON

La primera máquina de escribir que se conoció

La mejor marca del mundo

Última palabra de la mecánica en máquinas de escribir

Para referencias y cuantos datos se crean necesarios dirigirse a D. JUAN BAÑA LOPEZ

CASAS PARA VENDER.—Lo están la señalada con los números 29 y 31 y la que lleva los números 33 y 35, ambas situadas en la calle de Santa Rosa. Informes, Carmen, 12.

MÚSICA.—En la plaza de San Roque número 9 hay papel pautado de diferentes clases para vender. También se encontrarán allí bailables y piezas sueltas de concierto.

PALOMOS.—Se compran pichones a 1'50 pesetas el par y palomos mensajeros a 1'00 pesetas. Dirigirse calle de San Lorenzo 94.



LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACION EN MÁQUINAS PARA COSER, SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

CALLE NUEVA, 32—MAHÓN.

RÉGIMEN MUNICIPAL

DECRETO SOBRE RÉGIMEN MUNICIPAL de 15 de Noviembre de 1909

LEY MUNICIPAL de 10 Octubre de 1877

con las disposiciones complementarias para su aplicación, comentadas con notas, formularios, índices, etc., por don Leopoldo Galvez Holguin, ex diputado a Cortes por Madrid, y don Juan Bautista Catala Gaviala, abogado y ex diputado provincial.

Precio: 2 PESETAS.

Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

Gran Diploma de Honor y 10 Medallas

RELOJ ORION FABRICACION CRONOMETRICA

VÉNDESE EN LAS RELOJERIAS